

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

О Р Г А Н  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОБЕСПЕЧИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, отметили, что они „придают особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками“.

На нашу область, в сельском хозяйстве которой животноводство играет преобладающую роль, постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) возлагает особые ответственные задачи. Государственным планом на 1942 год по сравнению с 1941 годом предусмотрен рост поголовья: крупного рогатого скота на 11,4 процентов, овец — на 13,8 процентов, лошадей — на 12,1 процента и свиней — на 41 процент. Это задание выше прошлогоднего.

Выполнить эти возросшие требования мы можем и должны, несмотря на трудности в связи с уходом в Красную Армию части колхозных животноводов.

В решении VIII пленума Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) и VIII пленума Карачаевского обкома ВКП(б) отмечаются имевшие место в прошлом году случаи чрезмерно высокого отхода молодняка. Сейчас на фермах уже начались отел коров и овец, и кое-где снова повторяются прошлогодние дела. Надеж молодняка уже имеет место на фермах колхозов им. Орджоникидзе а. Чкулан и „Заря социализма“, Устьдзегутинского района. В этих антигосударственных явлениях повинны не только люди, непосредственно работающие на фермах, но и руководители колхозов и работники районных организаций. Они не знали и не интересовались тем, кто работает на фермах и как, не приняли мер к сохранению скота до одной головы.

Успешное проведение расплода животных на фермах — решающее условие для выполнения государственного плана по животноводству. И к этой работе должно быть приковано сейчас внимание райкомов партии и комсомола, первичных партийных и комсомольских организаций, местных советов, работников земельных органов.

Скоро начнется летний выпас скота на пастбищах. К нему туже надо сейчас начать подготовку: пастбища разбить на загоны, отвести участки для различных групп скота, наметить людей, которые погонят стада, подготовить нужных работников животноводства из женщин. Правлениям колхозов надо теперь же заняться приведением в порядок кошей на пастбищах, отремонтировать старые, и в нужных случаях построить новые кошары, телятники, базы и другие помещения для укрытия скота, а в первую очередь молодняка в непогоду.

Время начать готовиться и к заготовке кормов — сенокосу и закладке силоса. Ремонт сенокосилок, подготовка кос, граблей, приведение в порядок силосных трайшей, башен, подбор людей, которые будут работать на этих участках — все это должно решаться сейчас. Рост поголовья потребует и большего количества кормов, почему должны быть изысканы и использованы все кормовые ресурсы, как повышение урожайности за счет удобрений и очистки пастбищ от камней и кустарника использование лесных полян. Надо при этом помнить, что количество и качество кормов зависит от своевременности их уборки. Мы не можем допустить ни малейших потерь из-за неподготовленности к уборке кормов.

Фронт требует больше и больше продуктов животноводства. Удовлетворить эти требования с избытком — наш долг перед родиной, наша помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими захватчиками.

## ПАХАТЬ, БОРОНОВАТЬ И СЕЯТЬ ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ!

### КАК ПРЕГРАДНЕНЦЫ ЗАВОЕВЫВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

Несмотря на войну, которая отняла у нас много рабочих рук и тягла, колхозники Преградненского района успешно борются за быстрое проведение весеннего сева. А в этом году они решили посеять намного больше прошлогоднего с тем, чтобы возместить земли сельскохозяйственных районов, захваченных немецкими оккупантами, и вырастить обильный урожай, чем активно содействовать героической Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими бандитами.

Колхозы района образцово подготовились к весенним полевым работам. Плуг, борон, срун и другого инвентаря было отремонтировано больше, чем намечалось планом. Очень много пришлось переработать колхозникам и над подготовкой доброкачественных кондиционных семян. План засыпки семян, которые при проверке в контрольной лаборатории показали хороший результат, выполнен по овсу, подсолнуху, кукурузе, картофелю, просу, гречихи и другим культурам на 100—104 процента. Весенне-полевые работы предшествовали большие подготовительные работы в каждом колхозе, бригаде, звене.

Не дожидаясь, когда полностью сойдет снег с полей, колхозники выборочно, на пригревах, с 18 февраля первыми в области начали пахоту. Почин сделал колхоз им. XVIII партсъезда. Его пример был подхвачен всеми колхозниками района. Каждый клочок подсохшей земли немедленно вспахивали, бороновали и засеивали.

На 1 апреля тяглом и тракторами в районе было уже поднято 1300 гектаров земли, 750 гектаров забороновано, около 300 гектаров засеяно овсом, подсолнухом, ячменем и др. культурами. Передовой колхоз им. XVIII партсъезда план весновспашки выполнил на 54 процента, им. XVII партсъезда — на 47, „Красная Лаба“ — на 37.

Полуторная оплата труда в пер-

вые дни весенних полевых работ вызвала большой производственный подъем среди плугатарей и сеяльщиков. На полевые работы вышли все от мала до велика. Женщины на полевых работах показывают замечательные примеры. Палю Ижаева, Хаби Кубаева, Халимат Баева и другие из колхоза им. XVIII партсъезда вместо 0,50 га пахот по 0,65—0,70 гектара и с особенно хорошим качеством. Так работают в колхозе им. Буденного тов. Гаппоева Зурьят, в колхозе „Скотовод“ — Бологина Пелагея, Кононенко Евдокия, Ионовна Надежда и многие другие.

С первых дней отличных показателей на пахоте добились девушки-трактористки Абазалиева Екатерина и Гусева Татьяна. Они не только выполняют и перевыполняют нормы на пахоте, но и экономят горючее. Работа от них всегда принимается с отличной оценкой.

Однако, за истекший период весенних полевых работ отдельные колхозы заметно отстали с пахотой, боронованием и севом. К числу таких относятся колхозы „Большевик“, выполнивший план весновспашки на 18 процентов, им. Димитрова — на 29 процентов, им. Буденного — на 31 процент, им. Чкалова и „Путь Сталина“ — на 6 процентов. Их отставание объясняется прежде всего тем, что не все тягло, плуги и бороны поставлены на весенне-полевые работы. Нормы выработки в ряде бригад не выполнялись, социалистическое соревнование отсутствовало. Средняя выработка на плуг в этих колхозах оказалась самой низкой.

Нужно сейчас на весенне-полевые работы мобилизовать все силы и ресурсы — это наш долг перед родиной и фронтом. Нужно каждый плуг, борону, каждого рабочего коня, каждый час, каждую минуту днем и ночью использовать на пахоте, бороновании и севе.

К. Евтушенко,  
начальник политотдела Горной  
МТС, Преградненского района.

### КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН“ НА СЕБЕ НЕ СДАЕТ ТЕМПОВ

Зеленчукская. На 5 апреля в колхозах района было вспахано 2884 гектара и забороновано 2143 га. Во многих колхозах вслед за боронованием ведется и сев.

Колхоз „Красный партизан“, которому вручено районное переходящее красное знамя, план сева колосовых и подсолнечника перевыполнил. Полностью завершены и сев однолетних трав. Закончена пахота 92 гектаров земли для посадки картофеля.

За последние дни ускорены темпы полевых работ и в ряде других колхозов. 6 апреля закончили сев колосовых колхозы „Ударник“ на площади 80 гектаров и им. Второй пятилетки на площади 65 гектаров. Близки к выполнению плана сева ранних колосовых артели им. Чкалова, „Стахановец“ и „Лесокефар“.

Дружно идут полевые работы в артели им. Чапаева села Марухоморского. На пахоте здесь работает 30 конных плугов. Колхозники тт. Зинченко А., Проноза Д., Тертышный Ф., Кобылько ежедневно вспахивают по 1 гектару и более, вместо 0,7 га по норме.

Неплохо организована весновспашка и в колхозе им. Ворошилова. На его полях работает значительное количество стариков и подростков. 14-летний колхозник Ибрагим Бойчоров изо дня в день выработывает по гектару против 0,6 гектара по норме. 75-летний колхозник тов. Л. Семенов в отдельные дни вспахивает больше гектара.

В колхозе им. Чкалова среди женщин плугатарей выделяется тов. Казаньева Х. Норму пахоты она систематически перевыполняет в полтора раза.

Д. Дараган,  
гл. агроном Зеленчукского райзо.

## В МАЛОМ КАРАЧАЕ НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Кисловодск (по телефону). Положение с семенами в Малокарачаевском районе остается попрежнему тревожным, очистка их идет крайне медленно и к тому же некачественно. Контрольно-семенная лаборатория проверила семена овса в 13 колхозах района. Результат показал, что только в трех колхозах очистка проведена хорошо, семена же в остальных колхозах сильно засорены и забракованы, они должны еще раз подвергнуться очистке. Колхоз им.

Берия образцов своих семян овса в лабораторию вообще еще не представил.

Гораздо хуже обстоит дело с семенами кукурузы — годными они признаны только по одному колхозу. Из-за плохого хранения зимой, кукуруза испортилась и всхожесть ее очень низка.

При таком тревожном положении с семенами не заметно особой заботы ни со стороны районных организаций, ни со стороны правлений колхозов об ускорении этой работы — зерноочистительные машины нигде с полной нагрузкой не работают, нет и специальных звеньев и бригад по подготовке семенного материала.

Отсутствие очищенных семян задерживает развертывание сева, хотя пахота и боронование идет всюду. Сев начат только в колхозе „Красный ударник“.

И Горобец,  
агроном райзо.

### ПРИЕМ ЯПОНСКОГО ПОСЛА г-на Н. САТО тов. МОЛОТОВЫМ

6 апреля Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового чрезвычайного и полномочного посла Японии в СССР г-на Н. Сато.

### ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОСЛОМ ЯПОНИИ В СССР г-ном Н. САТО

7 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Японии в СССР г-на Н. Сато, вручившего свои верительные грамоты.

### ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г. ВИЛЬЯМА СТЕНДЛИ

7 апреля в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г. Вильям Стендли.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарссон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарссон следующий ответ: Народный Комиссар Иностранных Дел в ответ на меморандум Шведской Миссии от 6 апреля с. г. имеет честь по поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте Шведское Правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколках

бомб имелись якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское Правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими под видом советских всякого рода листовок — является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае.

Ввиду вышеизложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте Шведского Правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять протеста, заявленного Правительством Швеции.

## Пошлем бойцам Красной Армии подарки к 1 Мая

Работники торговли и общественного питания Микояншахара приступили к сбору первомайских подарков бойцам Красной Армии, славно защищающим нашу родину от нашествия немецких оккупантов.

В этом коллективе нет ни одного работника, не участвующего в деле помощи бойцам любимой Красной Армии. Подарки бойцам поступают разнообразные: полотенца, носовые платки, табак, вина, карамель, печенье.

Тов. Кузьменко принесла два полотенца с любовно вышитыми надписями: „Привет бойцу из Карачая“. Работу с вышивкой посылает также тов. Маиева, тт. Халитова и Лапина принесли по бутылке вина и т. д.

Сбор подарков продолжается.

\*\*\*

Коллективы работников госбанка, сельхозбанка и комбанка на состоявшемся 7 апреля собрании единодушно постановили отчислить однодневный заработок на посылку подарков бойцам Красной Армии к великому революционному празднику 1 Мая.

На собранные 724 рубля комиссия, избранная на собрании, закупает вино, табак, печенье и др. продукты.

\*\*\*

С каждым днем растет число коллективов трудящихся, готовящих первомайские подарки для бойцов Красной Армии. Коллективы комбината „Севкавозолото“, работников НКВД, милиции и горпромкомбината отчислили на приобретение подарков однодневный заработок. На эти деньги уже закупается на хлебозаводе печенье, в магазинах — вино и т. п. Сельхозартель им. Тельмана, аула Кумуш, выделила для отправки бойцам 6 центнеров картофеля, 2 центнера мяса и 500 штук яиц.

## ВЫПУЩЕНО 300 КИЛОГРАММОВ АЛЬБУМИННОГО ТВОРОГА

Переработка сыворотки — отхода при варке сыра — начата на Преградненском, Баранухском и Марухоморском сыроварах областного прома. В марте получены из сыворотки первые 300 килограммов альбуминного творога. В ближайшее время, в связи с увеличением поступления молока на сыроводы, выпуск альбуминного творога значительно увеличится. Наряду с выработкой альбуминного творога сыроводы будут выпускать альбуминное молоко, являющееся ценнейшим пищевым продуктом.

Областпромом заказана аппаратура для выработки спирта из сыворотки. Первая установка будет смонтирована на Первомайском сыроводе Малокарачаевского района. Выработка спирта на этом заводе будет начата во второй половине апреля. Производительность первой установки запроектирована небольшая — 50 литров спирта в смену. После освоения этого производства на Первомайском сыроводе, такие же установки будут изготовлены для 5 других заводов.

Громадное количество сыворотки, получающееся в летний сезон на сыроводах, должно быть полностью использовано. Поскольку механическая база сыроводов в ряде случаев недостаточна для переработки всей сыворотки, необходимо немедленно разработать план постановки свиней на откорм в районе сыроводов. Этим делом должны конкретно заняться земельные органы и „Заготскот“.

С. Борисов,  
инженер областпрома.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АПРЕЛЯ

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено: несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт), сломив упорное сопротивление противника, овладела одним из вражеских оборонительных рубежей. Захвачены 3 орудия, 8 пулеметов, 7 автоматов, радиостанция и другие трофеи. В окопах и блиндажах осталось около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

Бойцы нашей части, действующие на одном из участков Калининского фронта, 6 апреля ружейно-пулеметным огнем сбили 6 самолетов противника. На другом участке фронта огнем нашей артиллерии подавлено 4 немецких артиллерийских батареи, 5 минометных батарей и подбит один танк.

Танк младшего лейтенанта Семенихина в течение одного дня 4 раза ходил в атаку на врага. Отважный танкист уничтожил немецкий танк, 2 орудия противотанковой обороны, 2 минометных батареи, 3 пулеметных точки и разрушил 8 блиндажей. Танк лейтенанта Кутшера, дравшийся на этом же участке, в течение одного дня уничтожил 2 танка противника, 2 орудия противотанковой обороны и пулеметную точку. Отважные танкисты нанесли большой урон живой силе противника.

Красноармейцы-повара Дмитриев и Федоров вели ужины на передовой позиции. Неожиданно они были обстреляны 5 немецкими автоматчиками. Умело замаскировавшись, красноармейцы открыли огонь и уничтожили 4 немцев. Один вражеский автоматчик взят в плен.

## ТАНКОВЫЙ ДЕСАНТ ПОМОГ ОВЛАДЕТЬ СЕЛОМ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 апреля (корр. ТАСС). Немцы готовились к контратаке. Подтянув резервы, они начали с вечера усиленный обстрел наших позиций. Вслед за артподготовкой в воздухе появилось несколько звеньев фашистских штурмовиков и бомбардировщиков. Из-за пригорка прямо к рубежу, занятому нашими бойцами, двинулись танки, за ними следовала пехота.

Отразить вражескую контратаку и овладеть селом — такая задача была поставлена перед танкистами и пехотинцами. Немецким самолетам не удалось прижать нашу пехоту к земле. Бойцы научились активно бороться с неприятельской авиацией всеми имеющимися у них средствами. Они открыли огонь из зенитных установок, ручных пулеметов, винтовок и противотанковых ружей. Навстречу немецким самолетам, активность которых была уже скована, ринулись наши истребители. Завязался воздушный бой.

Тем временем наши бойцы, подпустив немецкие танки и пехоту на близкое расстояние встретили их шквальным огнем с заранее подготовленных позиций. Перед фашистами выросла непроходимая стена минометных и артиллерийских разрывов. Контратака врага захлебнулась. Наши танкисты и пехотинцы вырвали инициативу из рук неприятеля и, преследуя его по пятам, приблизились к населенному пункту. Овладеть этим пунктом командир части решил при помощи танкового десанта.

Вечерело. На 5 танках, выделенных для предстоящей десантной операции, расположились бойцы. Танки помчались к селу и ворвались на его восточную окраину. Налет был настолько стремительным, что немцы не успели привести в действие свою

На территории Польши уже продолжительное время действует партизанский отряд, которым руководит Казимир Соколинский. Польские патриоты совершают смелые налеты на склады воинских частей и комендатур немцев. За январь и февраль отряд уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны взорвали несколько немецких воинских эшелонов и до 40 автомашин. В конце февраля Соколинский во главе отряда пробрался на немецкий аэродром в районе Н. и забросал гранатами дом, где спали немецкие летчики. Все гитлеровцы были уничтожены. На аэродроме польские патриоты сожгли 3 транспортных самолета «Ю-52», склад с бензином и запасными частями.

Пленный солдат 8 роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Александр Мареш рассказал: «Наш батальон находился в резерве. Когда русские прорвали нашу линию обороны, офицеры тотчас же удрали. Воспользовавшись этим, сержант Ремулус Груеску собрал солдат своего отделения и сказал: «Сладимся в плен. В плену нам будет лучше, чем на фронте». Все согласились с ним.

Как только русские приблизились к окопам, мы подняли руки и сдались в плен. Солдаты очень обозлены. Некоторые вслух высказывают недовольство войной. За короткий срок из 1-го взвода 8-й роты дезертировали Павел Велическу, Корнолан Попеску и Соломон Мику.

Солдаты ругают Антоеску, который по общему мнению, продал румынскую армию Гитлеру. Солдаты говорят друг другу: «За что мы гибнем в Крыму и на Украине? Нам здесь нечего делать. Пускай нас лучше пошлют против венгров, которые отняли у нас Трансильванию».

С наступлением весенних дней в городах Германии резко возросло количество заболеваний брюшным и сыпным тифом. В особенности много заболеваний среди иностранных рабочих, которые живут в переполненных и грязных бараках.

Большим иностранным рабочим не оказывается никакой медицинской помощи. Стало известно, что в начале марта на одном из заводов близ города Гладбах гитлеровцы убили 112 заболевших сыпным тифом рабочих — поляков, французов и норвежцев.

противотанковую артиллерию и минометы. В то время, как танки давили и расстреливали огневые точки врага, бойцы распространились по селу и овладевали превращенными в ДЗОТы домами. Командир роты Семен Ромоданов во главе со своими бойцами врвался во вражеские укрепленные точки, громил их одну за другой. Во время этой операции смелый командир лично истребил 50 нежелавших сдаться фашистов.

Противник не выдержал такого натиска, отступил. Перепуганные гитлеровские вояки бежали к центру села, где пытались создать оборону. Их несколько подобрали танки посланные на выручку немецким командованием. Когда появился первый танк со знаком свастики на броне, лейтенант Семенов, командовавший одной из наших десантных машин, открыл по нему огонь. Двумя выстрелами он поджег вражеский танк и вслед за этим обрушился на противотанковые орудия немцев. Два из них мгновенно замолчали.

Отлично действовали в этой операции расчеты противотанковых орудий. Командиры орудий тт. Пучин и Авилов метким огнем подбили 2 вражеских танка, остальные, повернув обратно, решили напасть на нашу пехоту с другой стороны. Но наши бойцы, искусственные в борьбе с фашистскими танками, встретили их огнем противотанковых ружей.

Подразделение командира Кучкуркина, вооружившись гранатами и бутылками с горючей жидкостью, уничтожило 2 немецких танка.

Внезапность и блестящее осуществление десантной операции, четкое взаимодействие танкистов и пехотинцев, принесли победу советскому оружию. Немцы были выбиты из своего опорного пункта, оставив много вооружения и боеприпасов.

# НА ГЕРОИЗМ БОЙЦОВ НА ФРОНТЕ ОТВЕТИМ ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ В ТЫЛУ!

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

## МЫ УНИЧОЖИМ КРОВАВУЮ ГИТЛЕРОВСКУЮ БАНДУ

Секретарю Карачаевского обкома ВКП(б) тов. Эркенову, председателю исполкома облсовета тов. Темирову

Искренне благодарим за ваше теплое приветствие. Передаю вам фронтовой большевистский привет от всех красноармейцев, командиров и политработников 4-й гвардейской кавдивизии, которая в своем составе имеет славных сынов солнечного Карачая.

Дорогие товарищи! Можете быть уверены, что мы снова покажем образцы в уничтожении гитлеровской гвардии. Мы горды тем, что правительством высоко оценено наши боевые дела, присвоив нам звание

гвардейцев и наградив сотни наших товарищей.

Уверены, что трудящиеся страны поддержат нас самоотверженным трудом в тылу. Единными усилиями мы уничтожим кровавую гитлеровскую банду.

Пишите нам почаще. Ваши письма еще больше воодушевляют нас, вливают в нас воу силу в борьбе с врагом.

От имени личного состава дивизии Командир 4 гвардейской дивизии полковник Тимочкин.

От бойцов-конногвардейцев этой же дивизии присланы письма обком ВКП(б) и исполкому облсовета тт. А. Ахтаевым, А. Акбаевым и А. Каракетовым, и горкому ВКП(б), Микояншахарскому горсовету и Микояновскому райсовету — С. Салпага-

ровым, А. Хетагуровым, Ступаковым Енинным и другими (22 человека). В этих письмах бойцы-конногвардейцы дают клятву беспощадно уничтожать фашистских захватчиков, жизни не жалеть в боях за родину.

## ОТОМСТИМ ЗА СМЕРТЬ НЕВИННЫХ ЛЮДЕЙ

Я очевидец неслыханных зверств германских фашистов и хочу о них рассказать вам, трудящиеся Карачая. Вот что мы застали в селении Б., из которого наша часть выбила врага. У всех колхозников гитлеровцы отняли все продукты, скот, птицу, теплую одежду. Они массами арестовывали и сажали в темные и холодные подвалы стариков, женщин и детей. Кормили этих арестованных размоченной в консервных банках рожью и пшеницей. В этом же селе мы из-

под снегом извлекли много трупов мирных жителей, связанных по несколько человек и расстрелянных немецкими палачами.

Видя такие зверства, наши бойцы проникаются еще большей ненавистью к врагу и клянутся отомстить за смерть невинных людей. Вы, все работающие в тылу, помогайте нам быстрее разбить врага.

Сержант Н. Т. Прядко, Действующая Армия, 1532 ППС, 59 отдельная рота.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕМ ПРИКАЗ ВОЖДА

Наш великий полководец товарищ Сталин дал четкое указание: истребить всех до единого фашистских захватчиков, прообразивших на нашу территорию в качестве ее оккупантов. Наша часть старается с честью выполнить эту задачу. Только за последнее время ею истреблено больше 90 фрицев и гансов, уничтожено 2 станковых пулемета с прислугой, автомашин с пехотой, 2 ми-

номета с расчетом, 8 повозок с боеприпасами и продовольствием.

19 лучших бойцов и командиров недавно приняты в ряды кандидатов ВКП(б).

Мы и дальше будем героически драться, а вы работающие в тылу, помогайте нам ковать победу.

Политрук С. А. Товгазов, Действующая Красная Армия, 98 ППС, 60 СП минометный батальон.

## Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 7 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 апреля английские бомбардировщики совершили налет на различ-

ные объекты в Рурской и Рейнской областях.

В Лондоне официально объявлено, что в ту же ночь авиация противника над Англией не появлялась.

## ГРЯЗНЯ МЕЖДУ ГИТЛЕРОВСКИМИ ВАССАЛАМИ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЕ УСИЛИВАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Берна, что, как заявляют в дипломатических кругах, Венгрия и Болгария заключили в начале марта секретный договор о совместных политических и военных действиях в случае, если «некоторые ревизионистские демарши» не приведут к разрешению вопросов мирным путем. В договоре зафиксированы территориальные притязания обеих стран к Румынии.

Договор был подписан в Софии начальником венгерского генерального штаба фельдмаршалом Сомбатхейи и болгарским военным министром Даскаловым.

Корреспондент указывает далее, что в ответ на венгеро-болгарский договор, Румыния, Хорватия и Словакия заключили военный союз с целью помешать дальнейшей экспансии Венгрии и добиться возврата территории уже захваченных ею. Венгрия заявила протест против этого союза Берлину и Риму.

В дипломатических кругах Берна циркулируют слухи, что союз между Румынией, Хорватией и Словакией был инспирирован державами оси для того, чтобы усилить давление на Венгрию и побудить ее выполнить приказ Гитлера об отправке новых пополнений на советско-германский фронт.

## К переговорам Криппса в Индии

ЛОНДОН, 5 апреля (ТАСС). По сообщению Алахабадского корреспондента агентства Рейтер, конференция Мусульманской Лиги приняла резолюцию, в которой еще раз повторяется, что в любой схеме ре-

шения конституционной проблемы Индии должны быть гарантированы основные права мусульман. Никаких конституционных изменений не должно быть проведено без согласия и одобрения со стороны Лиги.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

\* За последнее время в районе Берлина было вновь зарегистрировано несколько сот заболеваний сыпным тифом. Эпидемия тифа широко распространена также в оккупированных немцами странах и особенно в Польше.

\* За последние недели на остров Кипр прибыло несколько сот греческих беженцев. Большею частью они прибывают на вельсских лодках или дарусных судах, спасаясь от ужасов гитлеровского режима.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДИТЕ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Дорогие товарищи! Десять месяцев наш народ ведет священную отечественную войну с подлыми бандитами — гитлеровскими захватчиками. Под мощными ударами Красной Армии в прах развеялся план фашистов о «молниеносной войне». От обороты мы перешли к наступлению и освобождаем от захватчиков нашу землю. Скоро мы освободим от гитлеровцев все захваченные ими районы.

Товарищи колхозники и колхозницы! Проведите в короткие сроки весенний сев, засевайте больше земли, этим вы помогаете фронту.

С. А. Эркенов.

Действующая Красная Армия, 1183 ППС, 290 стрелк. полк, ветчасть.

## НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ НЕЗАСЕЯНЫМ НИ ОДНОГО КЛУЧКА ЗЕМЛИ

Обращаюсь к женщинам сел. Хетагурово — к своим односельчанам — с призывом работать, не жалея сил. Гитлеровские банды посягают на свободу советской женщины. Помогите нам, фронтовикам, уничтожить фашистских захватчиков, проведите весенний сев по-военному, не оставляйте незасеянным ни одного клочка земли.

Сержант Н. С. Нартиков, Действующая Армия, 75 ППС, 971 артполк, 3 батарея.

## ПОВЫШАЙТЕ ДОБЫЧУ МЕТАЛЛА

Золотничникам прииска Азиатского

Дорогие товарищи! Еще недавно вместе мы работали на прииске, а сейчас я в Красной Армии, куда я, бывший красный партизан, ушел добровольно. Вместе со мной много здесь товарищей, два десятка лет назад отставивших молодую республику Советов от интервентов. Сейчас мы с такой же отвагой, как и прежде, будем громить подлых немецких захватчиков.

Товарищи золотничники! С наступлением весны и снеготаяния в горах у вас на прииске усложнится работа. Но я уверен, что вы преодолеете трудности и будете все больше повышать добычу металла, нужного на оборону.

Остаюсь с большой надеждой на вас, ваш земляк.

Ст. лейтенант К. П. Кривошеев, командир минометной батареи.

## ПИОНЕРАМ САНАТОРИЯ „ДЖАМАГАТ“

(курорт Теберда)

Дорогие ребята! Получил ваше письмо 16 марта. Читал его под минометным огнем сам, потом после боя прочел вслух всем бойцам подразделения. Все они шлют вам свой боевой привет и желают, чтобы вы скорее поправились.

В освобождаемых Красной Армией от гитлеровцев селах мы видим следы издевательства над советской детворой. Ваше письмо из детского санатория нам еще раз напоминает о той заботе, какую проявляет Советская власть о детях.

Дорогие пионеры! Пишите нам чаще о своих успехах в учебе, о своей жизни.

Политрук А. А. Урусов, Действующая Армия, 1564 ППС, 192 кавполк, минометная батарея.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

МИКОЯНШАХАРСКОЙ АРТЕЛИ ИНВАЛИДОВ „КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ“ ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР И КАРТОТЕЧНИК